

40余组大型花灯将亮相趵突泉灯会

大年初一正式亮相,共分3个区域布展

□记者 张淑芬

生活日报1月9日讯 一进腊月,年的脚步愈发近了。作为备受市民关注的趵突泉花灯会,今年布展情况进行得如何了呢?9日上午,记者在趵突泉公园内看到,工作人员正在三五成群紧张忙碌着,据悉,今年是第40届趵突泉花灯会,以“嘉年溢彩 万象更新”为主题,共布置40余组花灯,目前安装20%,将于大年初一正式亮相。

9日上午一大早,趵突泉公园内便热闹异常,第40届趵突泉花灯会的安装工作正在紧锣密鼓进行中。记者看到,公园内已经摆满了各式各样的花灯造型,有的已经摆放安装成型,比如《万象更新》、《夜游月宫》等灯组,而更多的还在搭架子安装过程中。今年的灯会造型看起来格外喜庆,不论是草地上翩翩起舞的彩蝶,还是大鼓花灯上的童子嬉闹图,都带给人浓浓的年味儿和乐趣。

天下第一泉风景区新闻发言人聂晶介绍,本届灯会以“嘉年溢彩 万象更新”为主题,分三个区域布展,共布置40余组大型花灯。2019年是猪年,因此公园内多个



位于枫溪居门前水域的《万象更新》灯组。

记者 王鑫 摄

地方均摆放了猪生肖元素灯组,其中最特色的猪元素灯组是位于景区东门处的喜庆猪,它不仅外形喜庆可爱,而且还能随灯光摇头摆手,憨态可掬。其中最大的花灯是位于枫溪

居门前水域的《万象更新》灯组,它由四只黄色巨象构成,高12米,宽30米,亮灯时巨象与立柱共同转动,溢彩流光。据悉,该灯组安装时也十分不易,因为该水域不能使用起吊机,工作人员只能使

用专业的水上浮筒一点点运输、安装,从制作到安装已经20天时间,初见雏形。

记者采访中了解到,今年的花灯依然是来自四川自贡的花灯制作团队,叫自贡腾达彩灯文化

艺术有限公司,他们大约一个多月前开始在济南展开花灯制作工作。“灯会40年,我们也将体现从传统工艺到现代工艺结合的转变。”该公司项目经理钟君华介绍,灯会的40年,也是中国改革开放的40年,济南作为山东的省会城市也发生了巨大变化,因此,为体现灯会40年,灯会上的很多灯组也紧扣时代主题,打造时代特色。

提到今年灯会最大的亮点,钟君华介绍,所有灯组均使用节能环保的LED灯,色彩舒畅,而且今年的水下灯组还首次尝试使用仅36伏的低压内透灯,游客的安全性得到更大保障。高科技的发展让花灯会也变得更加炫目、接地气,互动性极大增强。钟君华介绍,今年与网络相结合的互动灯组将继续,游客们在灯会上不仅可以抢红包,刷抖音,还能切西瓜,互动合影等。

据悉,整个灯组从制作到安装工期约为70天,目前灯组已经制作完毕,在景区紧锣密鼓安装中,安装已经20%以上,大年初一就能跟游客们正式见面,灯会将持续20天,陪游客们欢乐闹新春。

山大二院674名医务人员献血18.5万毫升

2019年度驻济委直属单位、委属(管)医疗机构无偿献血活动启动

□记者 董昊骞

生活日报1月9日讯 2019年1月8日,已经进入腊月天,寒风中,山东大学第二医院组织干部职工开展2019年度无偿献血活动。当天,共有674名医务工作者参加献血,献血量达185000毫升。

8日早上7:30,省血液中心的四辆献血车前等候献血的医务人员便排起了长长的队伍,填写表格、查体、初筛、献血,一切井然有序。当天上午近9点,献血现场达到小高峰,很多临床医生护士或刚下了手术台、或刚交完班查完房匆匆赶来,有刚查完房还要赶回去上手术不得不“加塞”的,现场呈现出一幕幕感人的场景。

作为人民群众健康的守护者,山东大学第二医院大力倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,已连续七年组织开展无偿献血活动。2019年献血活动共有674名职工参加,累计献血185000毫升,献血人数和血量都创新高,为保障省城临床用血需要贡献了力量,充分彰显了广大医护人员的无私奉献精神。



山大二院开展2019年度无偿献血活动。

山大二院医护人员集体献血拉开了2019年度驻济委直属单位、委属(管)医疗机构无偿献血活动的序幕。

据介绍,在2018年省部属医疗机构新年献热血主题活动中,31家驻济委直属单位、委属(管)医疗机构共有5495名干部职工参加献血,献血量1413200毫升,平均献血比例20.52%,营造良好的无偿献血氛围,树立了良好的卫

生计生系统人员形象,为缓解春节前后临床血液供应做出了积极贡献。广大医务工作者平时用高超精湛的医术救死扶伤,在血液紧张的时候更是用自己的涓涓热血铸造起捍卫生命的长城,体现出医务工作者们的责任和担当,大家用实际行动诠释着“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的崇高精神。

同时在单位洗澡被烫伤 两人何不能都认定为工伤



案情:周某是某煤矿公司的一名综采工人。一日上午夜班升井后,他去公司的职工澡堂洗澡。在澡堂同一水池泡澡的还有另一名综采工人刘某。刘某当日歇班,晨练后来职工澡堂洗澡。在泡澡过程中,二人被突然注入水池的热水烫伤。周某、刘某被送往医院救治。之后,周某被认定为工伤,而刘某没被认定工伤。刘某不服,向法院提起诉讼。

分析:刘某认为,自己和周某都是在职工澡堂洗澡受伤,周某被认定为工伤,自己也应该被认定为工伤。

社会保险行政部门认为,周某能够认定为工伤,刘某不能认定为工伤。职工为做好工作,在工作时间前后,有时需要做一些与工作有关的预备性或者收尾性工作。这段

时间虽然不是职工的工作时间,场所可能不在工作场所。但是,在这段时间内,在另外场所从事的预备性或者收尾性工作是与工作有直接联系的。周某作为综采工人,因工种的特殊性,每次下班升井后都需先去职工澡堂洗澡,然后更换衣服,属于与综采工作紧密关联的收尾性工作。因此,周某在洗澡过程中受伤应当认定为工伤。而刘某则不同,其洗澡行为属于歇班期间的个人行为,与工作无关,其洗澡过程中受到的伤害不能认定为工伤。

依据:《工伤保险条例》第十四条职工有下列情形之一的,应当认定为工伤:工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的。

综上,当地社会保险行政部门的工伤认定符合法律规定,法院维持了社会保险行政部门的认定结论。

通讯员 毛可超

